

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Салмовой Анастасии Ивановны «Методика обучения игроков с нарушениями слуха в бильярдном спорте на этапе начальной подготовки», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.6 Оздоровительная и адаптивная физическая культура

Актуальность. На сегодняшний день наиболее остро стоит проблема вовлечения лиц с ограниченными возможностями здоровья в систематические занятия спортом и физической культурой. В связи с этим вводятся новые дисциплины, зачастую не имеющие программно-методического обеспечения. Одним из таких средств является бильярдный спорт. В последнее время данный вид спорта активно развивается для лиц с нарушениями слуха. Но пока бильярд отсутствует в Федеральном стандарте спортивной подготовки по виду спорта спорт глухих.

Несмотря на открывающиеся группы в спортивных школах, тренеры вынуждены работать по традиционным методикам, рассчитанным на нормотипичных спортсменов.

Теоретическая значимость результатов исследования заключается в конкретизации и дополнении теории и методики адаптивного спорта и адаптивной физической культуры новыми данными; разработана классификация техники игры в бильярд для лиц с нарушениями слуха; спроектирована сопряженная последовательность двигательных и интеллектуальных действий при выполнении основных игровых ситуаций в бильярдном спорте.

Достоверность результатов исследования обеспечена применением методов исследования, соответствующих предмету и цели, участием автора во всех этапах проведения экспериментальной работы, корректной математико-статистической обработкой результатов исследований, адекватной интерпретацией полученных в ходе исследования результатов. Результаты исследования представлены в 32 научных публикациях, из которых 5 представлены в рецензируемых научных изданиях.

Автореферат выполнен на высоком профессиональном уровне, отвечает всем предъявляемым требованиям. Вместе с тем в процессе анализа автореферата возник вопрос «Насколько эффективно обучение двум видам бильярда на этапе начальной подготовки и чем оно обосновано?»

Заключение. Анализ автореферата диссертационной работы Салмовой Анастасии Ивановны на тему: «Методика обучения игроков с нарушениями слуха на этапе начальной подготовки», позволяет сделать вывод что данное исследование является самостоятельной, завершённой работой, которая

обеспечивает решение актуальной научной задачи. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости рассматриваемый автореферат соответствует всем требованиям «Положения о порядке присуждения научных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2016 года № 748), а ее автор Салмова Анастасия Ивановна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 5.8.6 «Оздоровительная и адаптивная физическая культура».

Кандидат педагогических наук, доцент,

Заведующий кафедрой физического воспитания и спорта

ФГБОУ ВО КГАСУ

Владимир Львович Калманович

11.09.2023

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный архитектурно-строительный университет»

Почтовый адрес: 420043, г.Казань, ул. Зеленая, 1, корпус 8, каб. 406, спорткомплекс «Тозуче»

Телефон: +7-903-305-83-96

Адрес электронной почты: volek71@yandex.ru

